

КОНДАКИ И ИКОСЫ ВОСКРЕСНЫ, НА ОСМЬ ГЛАСОВ

Кондак, глас 1, подобен: егда приидеши во славе. Воскрёсл еси́, яко Бог, из гроба в сла́ве, и мир совоскресил еси́. И естество́ челове́ческое, як Бóга, воспева́ет Тя, и смерть исче́зэ, Ада́м же лику́ет, Влады́ко. Е́вва ны́не от уз свобождáема, раду́ется зову́щи: Ты еси́, Иже всем пода́я Христé, воскресéние.

Икос. Воскрéсшаго триднёвно воспоём, яко Бóга всесильна, и врата́ а́дова сокруши́вшаго, и Иже о́т века́ из гроба́ воздви́гшаго, миронóсицам я́вльшагося, якоже благоизво́лил ест, прэ́жде сим, е́же раду́йтесь ре́кии. И апо́столом ра́дость возвещáет, яко еди́н то́кмо Жизнода́вец сы́и. Тем же véроу жени́ ученико́м зна́мения побéды благовествуют. И ад стóнет, и смерть рыда́ет. Мир же веселит́ся, и вси с ним раду́ются о Христóве воскресéнии. Ты бо пода́еши Христé, всем воскресéние.

Кондак, глас 2, подобен: вы́шних ища. Воскрёсл еси́ о́т гроба, Спа́се всесильне, и ад ви́де чу́до сиé ужасéся, и мёртвии воста́ша. Тварь же ви́дящи, раду́ется с Тобо́ю, и Ада́м вку́пе веселит́ся. И мир, Спа́се мой, воспева́ет Тя при́сно.

Икос. Ты еси́ свет омрачénным, Ты еси́ воскресéние всех, и живóт челове́ком. И всех с Собо́ю воскресил еси́, смёртнóу держа́ву Спа́се разорь, и а́дова врата́ сокруши́л еси́, Сло́ве. И мёртвии узрéвше чу́до сиé, удиви́шася. И вся тварь кúпно раду́ется о воскресéнии Твоём, Человеколю́бче. Тем же и вси сла́вим и воспева́ем Твоé снисхождéние, и мир, Спа́се мой, воспева́ет Тя при́сно.

Кондак, глас 3, подобен: Девая днесь. Воскрёсл еси́ днесь из гроба, Ще́дре, и нас возведé от врат смёртных. Днесь Ада́м лику́ет и раду́ется Е́вва. Вку́пе же проро́цы с патриáрхи воспева́ют непрестáнно Божéственнóу держа́ву вла́сти Твоея́.

Икос. Не́бо и земля́ днесь да ликовствуют, и Христá Бóга единомóдрено да воспева́ют, яко́ узники́ от гроб воскресив. Вку́пе раду́ется вся тварь, принося́щи достóйныя пéсни, Создáтелю всех и Избáвителью нашему, яко́ челове́ки из а́да днесь яко́ Жизнодáтель созовéд, и на небеса́ с Собо́ю вознэс, и низлóжь вра́жия возношéния, и врата́ а́дова сокруши́в, божéственною держа́вою вла́сти Своея́.

Кондак, глас 4, подобен: явися днесь. Спас и Избáвитель мой, из гроба́ яко́ Бог, воскресив от уз земнорóдных, и врата́ а́дова сокруши́в и яко́ Влады́ка воскресé триднёвен.

Икос. Воскрéсшаго из мёртвых Христá Жизнода́вца триднёвно из гроба, и врата́ смёртнáя днесь сокру́шьшаго си́лою Свое́ю, и а́да умертви́вшаго, и жа́ло смёртнóе стёршаго, и Ада́ма с Е́ввою свободившаго, воспоём вси земнорóднии благодарствéно, вопию́ще хвалу́ приле́жно. Той бо, яко́ еди́н крéпкий Бог и Влады́ка, воскресé триднёвен.

Кондак, глас 5, подобен: подобник сыи. Ко а́ду, Спа́се мой, сошёл еси́, и врата́ сокруши́в, яко́ всеси́лен. Умёрших, яко́ Создáтель, совоскресил еси́, и смёрти

жа́ло сокруши́в, и Ада́м от кля́твы изба́влен бысть, Человеколю́бче. Тем же еси зове́м: спаси́ нас, Го́споди.

Икос. Услы́шавше жены́ а́нгеловы глаго́лы, отложи́ша рыда́ние, ра́достни бы́ша и трéпетни, у́жас бо ви́деша. И се Христо́с прибли́жися к ним глаго́ля, еже ра́дуйтеся, дерза́йте, Аз ми́ра победи́х, и у́зники свободи́х. Потщитеся у́бо ко ученико́м возвеща́юще им, я́ко варяю вы во́ граде галиле́йстем, е́же пропове́дати Мя. Тем же вси Тебе́ вопие́м: спаси́ нас, Го́споди.

Кондак, глас 6, подобен: еже о нас соверши́в. Живонача́льною длáнию, умерших от мра́чных удо́лий, Жизнода́вец воскреси́в всех Христо́с Бог, воскресéние дарова́в челове́ческому роду. Есть бо всех Спаси́тель и воскресéние и живóт, и Бог вся́ческим.

Икос. Крéст и погребéние Твое́, Жизнода́вче, воспева́ем вёрнии и поклоня́емся (**поклон**), я́ко ада связáл еси́ Безсмéртне, я́ко Бог всесильныи, и мёртвых совоскреси́л еси́, и врата́ смéртныя сокруши́л еси́, и держа́ву áдову низложи́в, я́ко Бог. Тем же земнорóднии славослóвим Тя любóвию, воскресшаго и низложи́вша вра́жию держа́ву всепа́губную, и всех воскреси́вшаго, и́же в Тя véровавших, и мир изба́вльшаго от стрел зми́евых, и от прéлести вра́жия, я́ко Бог вся́ческих.

Кондак, глас 7, подобен: не к тому́ пла́менное. Не к тому́ держа́ва смéртная возмо́жет держа́ти челове́ки, Христо́с бо сни́де сокруша́я и разоря́я си́лы ея́, связу́емь бывает ад. Проро́цы согласно́ ра́дуются, предста́ глаго́люще Спас сущим в véре: изы́дите вёрнии в воскресéние.

Икос. Вострепетáша до́ле преиспóдня днесь, ад и смерть еди́наго от Трои́цы убо́яшася. Земля́ поколебáся, вратни́цы же áдови ви́девше Тя, ужасóшася, и вся тварь с проро́ки ра́дующися поёт Ти побéдную песнь, Изба́вителеви Бо́гу нашему́, разруши́вшему ны́не смéртную си́лу. Да воскликнем и возопие́м ко Ада́му и к сущим из Ада́ма, дре́вом сегó па́ки введé: изы́дите вёрнии в воскресéние.

Кондак, глас 8, подобен: яко нача́тки естества́. Воскрéс из гроба, умерших воздви́гл еси́, и Ада́ма воскреси́л еси́. И Ё́вва лику́ет в Твое́м воскресéнии. Мирсти́и концы́ торжествуют в востáнии Твое́м из мёртвых, Многоми́лостиве.

Икос. Адова ца́рьствия плени́в, и мёртвых воскреси́в Долготерпели́ве, жены́ мирно́сицы усрёт. В мéсто печáли, ра́дость принéс. И апóстолом Твои́м возвести́л еси́ зна́мения побéды, Спа́се мой Живода́телю, и тварь просвеща́еши, Человеколю́бче. Сегó ра́ди и мир кúпно ра́дуется в востáнии Твое́м из мёртвых, Многоми́лостиве.